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N(μ, σ) Anta: kjent tall

Xi ∼ N(μ, σ)

X1, X2, …, Xn

Tilfeldig utvalg:

X̄ =
X1 + X2 + ⋯ + Xn

n

Estimator:

X̄ ∼ N (μ, σ

n )Estimering av μ

Konfidensintervaller

Hypotesetester
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T =
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X ∼ binomisk(n, p)
Ukjent parameter som vi vil si noe om!

̂p =
X
n

Estimator:

Z =
̂p − p0

p0(1 − p0)/n

̂p ∼ N (p, p(1 − p)
n )

Tilnærmet

H1 : p ≠ p0

H0 : p = p0

H1 : p < p0

H0 : p = p0

H1 : p > p0

H0 : p = p0

Testobservator:

Forkastningsregler ved signifikansnivå α
z < − zα z > zα|z | > zα/2

Z ≈ N(0, 1)
Bare dersom H0 er sann


